

秩序井然烟火气十足 珥陵镇小商品市场里劲吹“文明风”

共赴文明之约 共享美好家园

烟火气 文明风

陆小花 殷香 符云莹 余记其

为了12月5日的赶集,50多岁的摊贩蒋春波早早起床,开车装上满满一车蔬菜,到达丹阳市珥陵镇珥陵村赶集点——小商品市场后,赶紧将白菜、萝卜、莴笋、青椒等菜品摆放好。吃过早饭,刚好早上8时,顾客已陆续来到摊前问价购买,蒋春波开始张罗称重算账。

珥陵“逢五、逢十”传统集市上,有卖花木、日用品的,也有卖西瓜、玉米等时令果蔬的,还有炸馓子、麻花的,一个个摊位区分明、经营有序。宽敞的通道内,从珥陵各个村过来赶集的村民络绎不绝,整个市场热闹且秩序井然,烟火气十足。

“这儿是乡愁记忆与草根创业街区一期,主要打造了一个以‘展会经济’为特色的小商品市场,共有固定单位118个、流动摊位近200个,总面积5400平方米。”珥陵村党委书记、村委会主任周志阳告诉记者,创业街区于今年初正式投入使用,不仅有效盘活了集镇闲置用地,还将分散在集镇主干道两侧的小商贩、“逢五、逢十”传统集市有序引入街区,有效解决了困扰集镇多年的交通和卫生顽疾,集镇面貌和秩序焕然一新。

“这个市场环境好,人气也旺,老人在家闲着也是闲着,在这儿摆摊还能挣个生活费。”73岁的杨锁娣乐呵呵地说,市场启用之初,儿子考察了地段、行情、安全等状况后,帮她租下了一个固定摊位,让闲不住的她有事可做。

“小商品市场不仅把商贩整合了,客流量也聚合了,在这边摆摊一天进进出出的人可比以前在路边摆摊多多了。”在市场入口处经营花木摊位的童方生对市场人气很满意,尽管市场内一个固定摊位的年租金要1000多元,但他还是毫不犹豫地租了下来,他相信有了人气,自然会带来财气。果不其然,今年,他的摊位生意最火爆时,日销售额近3000元,刷新了他摆摊十余年来的日成交纪录。

商贩赚钱乐,周志阳也跟着乐。小商品市场建成后,村里成立了小商品市场管理公司,对市场进行管理。同时,积极对接展会资源,承办农历三月十八珥陵庙会、冰糖葫芦节、电动车展销会等活动,拓展村级经济新增长点。盘点完眼前的收益,周志阳更乐了,他估摸着今年小商品市场将为村集体增收40余万元。不办展会时,小商品市场的场地也面向村民开放,“场内绿化、照明、消防设施齐全,是散步遛弯、跳广场舞的好去处,每天晚上都有很多人在这儿活动,不比城里的公园人气差。”

小商品市场以满满“烟火气”雕镂人心,用纯粹“接地气”写意生活。“以前在大家的印象里,集镇主干道两侧的小商贩经营环境,脏、乱、差现象严重。”前来赶集的村民蒋大爷高兴地说,“现在,闲置用地变成了市场,‘烟火气’里的笑脸多了,年轻人多了,不仅给市民提供了赶集的市场,居民也因家门口的变化倍感自豪。”

我市开出网约车司机 无证经营首张免罚单

酌情免罚或减罚 体现执法为民初心

本报讯(朱浩 金芳 王昱诗)为进一步规范交通运输执法行为,优化交通运输营商环境,12月8日,市交通运输执法支队对网约车司机楚某涉嫌无证经营案下达《不予行政处罚决定书》。该案也成为《镇江市网络预约出租汽车自由裁量基准》施行以来的首例非法网约车免罚案件。

“今后一定合法经营,不抱侥幸心理。”得知我市出台了《镇江市网络预约出租汽车自由裁量基准》,楚某主动供述了自己的违法行为,并惭愧地表示,刚从事网约车经营,对相关法律法规了解不深,在还未取得《网络预约出租汽车运输证》时,就违规上路,实属不该。

“楚某的违法行为满足‘在网约车平台注册时间少于1个月且从注册之日起至主动供述之日止完成订单量少于20单’,考虑其主动供述且未造成危害后果,我们对楚某依法作出不予行政处罚决定。”交通执法支队有关负责人介绍,“酌情免罚或减罚”是遵循依法依规、教育为主、惩处为辅原则作出的人性化调整,体现的是执法为民初心。

据悉,为进一步推行交通运输柔性执法,对新业态实施包容审慎监管,市交通运输部门修订了《镇江市网络预约出租汽车自由裁量基准》,于今年11月30日正式施行。根据网约车订单的生成时间、订单量、危害后果、纠正违法行为情况,对5类轻微违法行为不予行政处罚或减轻行政处罚。在此,市交通执法部门呼吁广大网约车司机合法合规经营,一旦发生违法行为,及时主动到交通执法案件处置窗口消除违法信息。

省交通技师学院在第十四届全国交通运输 行业职业技能大赛两个赛项中获一等奖

12月6日,2023年全国行业职业技能竞赛——第十四届全国交通运输行业职业技能大赛闭幕式在海口举行。交通运输部副部长王刚、中华全国总工会副主席金善文出席闭幕式并讲话。省交通技师学院参加了3个学生组赛项中的2个赛项,并一举夺得2个一等奖,成为所有参赛队伍中成绩最好的院校。其中,该校道路与桥梁工程徐之林、孙一棟、王雅琦3名同学组成的代表队夺得桥隧工项目学生组团体一等奖,车辆工程系沐安宁、卢佳伟2名同学组成的代表队夺得新能源汽车维修工赛项学生组一等奖。

全国交通运输行业职业技能大赛是国家一类大赛,设置了桥隧工、城市轨道交通车辆调度员、新能源汽车维修工3个学生组赛项,并分为预赛和全国总决赛两个阶段。其中,桥隧工赛项共有来自28个省区市的85支队伍、214名选手参赛,分为职工组和学生组。通过理论知识竞赛和技能操作竞赛开展技能大比拼,技能操作竞赛由钢筋骨架加工、隧道衬砌缺陷无损检测、施工放样3个项目组成;新能源汽车维修工赛项为双人赛,共有来自全国21个省市区、38所职业院校的76名学生参加,设置理论知识竞赛、实操竞赛,主要考核新能源汽车维修作业相关技术标准、车辆维修手册和新能源汽车涉及的新知识、新技术、新技能等内容。

长期以来,省交通技师学院坚持以赛促教、以赛促学、以赛促训,推进技能竞赛技术标准和职业岗位需求融入培养方案、课程体系、教学过程,加强“青苗班”建设,健全竞赛体系和工作机制,技能竞赛屡创佳绩,近五年,先后有300多人次在省级以上技能竞赛中获奖,培养了一大批高素质技能人才,走出了一条交通特色鲜明的高质量办学之路。

(刘文燕)



第十四届全国交通运输行业职业技能大赛学生组一等奖

京口提升科技类校外培训监管质量 在“双减”中做好科学教育加法

本报讯(纪景宣 朱银辉 梁继业)近日,京口区科技局组织召开了京口区科技类校外培训机构负责人培训会,对“白名单”内科技类校外培训机构法定代表人、校长开展专题培训,传达预收费资金监管、中小学生学习校外培训“安全守护”专项行动和培训教材相关工作,对《关于加强新时代中小学科学教育工作的意见》作解读说明,并开展了政策法规培训。

坚持多措并举提升科技类校外培训机构监管质量,京口区科技局对执法人员开展了“双减”政策和《校外培训行政处罚暂行办法》等培训,提升行政执法的能力和水平。在各街

道网格员和社区居民中招募“校外培训社会监督员”,发挥监督监督合力。对机构负责人定期开展政策法规培训,增强合法合规经营的行业自律。同时主动接受派驻纪检组的督导,优化准入审批程序,规范日常监管工作,形成层层递进的监管格局。

今年以来,京口区科技局鼓励培训机构积极参与社会公益活动,带领机构深入学校、社区、市图书馆等地开展科普活动12场,参与人数1190余人次。通过“科学实验秀”“意见塔”和“标本展”等主题活动,激发少年儿童从小爱科学、学科学、用科学的兴趣,营造良好的科普氛围,在教育“双减”中做好科学教育加法。

依托“书香镇江·少儿阅读季” “点赞新图景”手绘海报展举行

本报讯(宣伟 吕超 俞鹏)近日,在江苏科技大学附属小学校园内,一场“点赞新图景·社科伴我行”之基地打卡手绘海报展吸引了师生们的目光。据了解,该活动由社科联主办,镇江20家社科普及基地共同承办。

为了更好地推动活动开展,市图书馆在7月初便发布了“科普基地打卡手绘海报征集大赛”,旨在通过基地打卡的形式,让社科普及知识性、趣味性、艺术性为一体,激发青少年的创造力和想象力。

与此同时,市图书馆依托“书香镇江·少儿阅读季”系列活动,联合江科大附小,以“点赞新图景·社科伴我行”为主题,为在校学生发放了打卡手册100余本,鼓励同学们利用暑假时间,带着手册去市图书馆打卡,按“册”索骥,让孩子们亲身体验和感知科学的力量。

最终,科普基地打卡手绘海报共征集到81幅作品,通过精心筛选,58幅作品入选手绘展。

欢迎你, 2024年的“镇江小记者”

小记者权益:

- ★ 获得镇江报业传媒集团小记者证;
- ★ 获得“今日镇江”APP小记者频道个人页面;
- ★ 小记者的优秀作品有机会在《镇江晚报·希望周刊》、“今日镇江”APP、“镇江小记者”微信公众号等平台发表刊登;
- ★ 可参加由小记者中心组织的免费专场进校园活动;
- ★ 可参加小记者各类校外公益研学活动;
- ★ 获得参加校外采访及夏令营、冬令营的小记者专属报名优惠;
- ★ 凭小记者证全年免费进入我市多个景点;
- ★ 获得市新华书店购书8.8折优惠;
- ★ 获得儿童摄影福利;
- ★ 获得年度“十佳小记者”等市级荣誉的参评资格。

请关注“镇江小记者”微信公众号

下载“今日镇江”APP获得小记者个人主页